

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

B 1. kiadás 1953. december 23. 6 óra -- perc

## KARÁCSONYI FORGALOM A BUDAPESTI NAGYÁRUHÁZBAN

i hm/B/Bné KL Ni Ve 1953. december 23.

A Budapesti Nagyáruházban 10.000-rel több vevő fordult meg és egymillió forinttal nagyobb forgalmat bonyolítottak le, mint tavaly ilyenkor.

A konfekciósztály eladói alig győzik kiszolgálni a sok vásárlót. Naponta husz férföltönnyel, 25-30 férfikabáttal adnak el többet, mint 1952-ben. Sokan keresik a Férfiruhagyár készítményeit - a vevők szerint nagyon sokat javult a minőségük. Nőiruhából és különböző bluzokból kétszer annyit vásárolnak az áruházban, mint az elmúlt évben ilyenkor.

A cipőosztályon is 50 százalékkal nőtt a forgalom. A negyedik negyedévben közel kétszerannyi tetszetős, újfazonú /bokaszorító, csattos, rézringlis/ nagyszámú gyermekcipőt kapott a kereskedelem, mint 1952-ben, mégsem tudja ebből a cikkből megfelelően kielégíteni a fogyasztókat. A Budapesti Nagyáruház cipőosztálya az ünnepekre számos újdonsággal, olcsó fekete bőrdiszitűs, antilop papucsipőkkel, szőrmediszitűs fekete, barna és fehér meleg hőcipőkkel, plasztik női papucsokkal varja az ajándékozók hatalmas sorogét. Egy nap alatt 380 pár különböző papucs kelt el.

A játékokat vásárlók száma is 240 százalékkal magasabb, mint tavaly. Négyezerről több játékbát, ezerről több hintalovát vásároltak a játékosztályon, mint az elmúlt évben. A technikai és mozgó játékok iránt is megnőtt a kereslet. /MTI/

## TÖBBEZER TÖLTŐTOLL ÉS CSAVAROS IRÓN ÉRKEZETT AZ NDK-BÓL

i Ta/Bné/Bné KL VE 1953. december 23.

Még a karácsonyi vásár utolsó napjaiban is bővül a választék, mégpedig igen hasznos és kedvelt dolgokkal: a Német Demokratikus Köztársaságból 5000 töltőtoll és 4000 csavaros irón érkezett. Az írószereket az APISZ-boltok és az állami áruházak hozták forgalomba. Két fajta csavaros ceruzát árulnak 11, illetve 21.90 forintért. Ötfajta töltőtoll érkezett, áraik 36 és 108 forint között vannak. Különösen a 108 forintos toll értékes, ötszínű celluloid testű, hegye irídiumból készült. Forgalombahozták ceruzából és tollból álló írókészletet is, külön műbortokban. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. december 23.

6 óra 05 perc

A MÁVAUT ORSZAGSZERTE KISEGÍTŐJÁRATOK BEÁLLÍTÁSÁVAL BIZTOSITJA A MEGNOVEKEDETT UNNEPI FORGALOM ZAVARTALAN LEBONYOLÍTÁSÁT

i VT/KV/Bné KL VE

1953. december 23.

A budapesti autóközlekedési igazgatóság a várható erősebb karácsonyi és újévi utasforgalom zavartalan lebonyolításának biztosítására megtett minden szükséges intézkedést. A MÁVAUT december 24-én az utasforgalom igényeinek megfelelően az összes távolsági vonalakon a menetrend szerinti járatokon kívül szükség szerűen kiegészítő-járatokat indít.

A budapestkörnyéki - főként a hetijeggyel utazó dolgozókat szállító - MÁVAUT-járatok megerősítésére is történt intézkedés, hogy a december 24-én délután és a koraesti órákban várható erősebb forgalmat zavartalanul lebonyolíthassák. /

December 26-án és 27-én a távolsági vonalakon - a szokásos járatokon kívül - szintén indítanak kiegészítő járatokat, hogy a fővárosból eltávozott dolgozók visszautazásánál ne forduljanak elő torlódások.

December 31-re, valamint január első napjaira - a fentiekhez hasonlóan - intézkedés történt a MÁVAUT-járatok megerősítésére. /MTI/

---

ÉRDEKES JÁTÉKFIGURÁKAT KÉSZIT A "CSILLAG" KISIPARI SZÖVETKEZET

i gyr/HM/Bné SZ VE

1953. december 23.

A "Csillag" játékkészítő kisipari szövetkezet ebben az évben 25.000 darab játékot készít terven felül. A sokféle játék között a legnagyobb sikore a "csökönnyös csacsinak" és a "hápogó kacsának" volt. Ezekből 20.000 darabot készítettek.

A decemberi csucsforgalomra új játékot is készítettek: kispasszirozót, tökgyalut a jövő "háziasszonyok" számára. Az állatjátékokat a méznyaló medvével, az öklelő gidával és a fiahordó kongurával bővítették.

Nem fogynak ki a szövetkezet dolgozói az ötletekből, és mivel a mozgó állatfigurákat nagyon szeretik a gyerekek, rövidesen hét új állatfigurát gyártanak. Készítenek lépegető kacsát, ügető lovat, szánkót, amelyet kutya húz és majom hajt, ugráló bákát, szaladó nyulat. /MTI/

December 25-én a MÁVAUT vonalain forgalmi korlátozások lesznek. Az érdeklődőknek ezzel kapcsolatban a MÁVAUT Engels-téri /Budapest, V. kerület/ pályaudvara ad felvilágosítást /Telefon: 182-828./

TL

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. december 23.

6 óra 10 perc

A REMIX-GYÁR EXPORT-ALKATRÉSZEK GYÁRTÁSÁVAL SEGÍTI A HIRADÁS-  
TECHNIKAI ÜZEMEK TERVÜK TELJESÍTÉSÉBEN

i Kz/KV/PE NL VE

1953. december 23.

A REMIX Rádióalkatrészgyár dolgozói túlteljesítették vállalatukat: december 20. helyett december 19-én délben befejezték évi készárutervüket. Ez az eredmény segítette hozzá a vállalatot, hogy terven felül különböző alkatrészek gyártásával komoly segítséget nyújthasson három híradástechnikai üzemnek.

December 10-én a Beloiannis, a Vörös Szikra Adógyár és a Telefongyár segítségért fordult a REMIX dolgozóihoz. Mindhárom üzem decemberi tervében fontos készülékek szerepelnek. Ezekhez egyes import alkatrészek nem érkeztek meg határidőre. Mindhárom üzem ezeknek az alkatrészeknek legyártását kérte a REMIX-től.

A Beloiannis és a Vörös Szikra Adógyár-nak az adóberendezésekhez különleges zománcellenállásokat kellett készíteni. A megalkult komplex-brigád egy héten belül elkészítette a nálunk teljesen új gyártmány technológiáját. A dolgozók vállalták, hogy decemberi tervükön felül legyártják a több ezer darab ellenállást a két üzemnek. Gróf Jánosné szerelőbrigádja a technológia pontos betartásával, ádozatész munkával december 18-ra összeszerelte az utolsó darab zománcellenállást is. A kész alkatrészeket azonnal elszállították a megrendelő gyáraknak.

A Telefongyár részére különleges kondenzátorokat kellett készíteni, amit eddig Svájcból importáltak, de a decemberre várt szállítmány nem érkezett meg. Ilyen különleges kondenzátorokat sem készítettek még Magyarországon. Bajka Imre sztahanovista mérnök vezette azt a komplex-brigádot, amelynek feladata ezeknek a kondenzátoroknak elkészítése volt. A brigád vállalta, hogy napi ütemezésben a Telefongyár szerelési ütemtervének megfelelően készíti a háromféle speciális kondenzátort és naponként szállítja, hogy a másik üzemben egy percre se szüneteljen az elektromos berendezések készítése. A Bajka komplex-brigád a tervezéstől kezdve a speciális kondenzátorok készítésének befejezéséig maga végezte a munkát. A több ezer kondenzátor felet már leszállították, - s mint vállalatukban is szerepel - a további kondenzátorokat december 24-ig terven felül, naponkénti ütemezésben szállítják a Telefongyár dolgozóinak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1953. december 23. 6 óra 15 perc

ANKÉT A MINŐSÉGI MEGMUNKÁLÁSROL

i GÖ/PE NL VE

1953. december 23.

A Fémáru és Szerszámgyárban közel negyven sztahanovista esztergályos részvételével ankétot rendeztek a minőségi megmunkálásról. A résztvevők ismertették, majd bemutatták munkamódszereiket.

Az ankéton részt vett Szodorai István, az RM Művek Kosuth-díjas esztergályosa is, aki a Koleszov-féle szélesvágásról tartott előadást és bemutatót. A gyár dolgozóinak igen hasznos volt ez a találkozás, mert hét olyan munkamódszerrel és új eljárással ismerkedtek meg, amit már a közeljövőben alkalmazhatnak. Többek között megismerkedtek a Budapesti Szerszámgyár dolgozóinak késkészítési módszerével, amelynek segítségével egy késsel furatot, oldalát és külső felületet is meg lehet munkálni. /MTI/

A RUGGYANTAÁRUGYÁR MUNKÁSRUHAJAVÍTÓ CSOPORTJA "HÁZILAG" TÖBB MINT ÖTVEN VATTÁS RUHÁT KÉSZÍTETT A SZABADBAN DOLGOZÓKNAK

i HI/PE NL VE

1953. december 23.

A Ruggyantaárugyár dolgozói között az év folyamán juttatásként több ezer munkaruhát és bakancsot osztottak szét. A szabadban dolgozóknak járó vattás öltözetet is időben megkapták az üzemek s december közepén már az utolsó 600 kétrészes munkaruhából álló tételt is megkapták a dolgozók.

A téli meleg ruhák kiosztása után azonban egyszerre megnövekedett a "pótigénylők" száma. Egyre többen keresték fel a munkás-ellátási osztályt, s meleg ruhát kértek.

A munkás ellátási keretből kimaradt dolgozók helyzetét a raktári munkásruhajavító részleg elvtársi segítségnyújtása oldotta meg. A csoport öt tagja felajánlást tett, hogy napi munkáján felül vattás ruhákat készit. A váll lást pontosan teljesítik: részben gyári szövetmaradékokból, részben beszerzett anyagokból már több mint ötven dolgozó számára varrtak vattásruhát. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1953. december 23.

6 óra 20perc

**ÁTADTÁK A VI. KERÜLETNEK A BUDAPESTI VÁROSI TANÁCS ZÁSZLAJÁT A TISZTASÁGI VERSENYBEN ELÉRT EREDMÉNYÉRT**

t Bán/SzE/Bné Bc VE

1953. december 23.

A VI. kerületi tanács kedden délután ülést tartott. Pesta László, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke-lyette az ülésen átadta a Budapesti Városi Tanács zászlaját, valamint 10.000 forintot abból az alkalomból, hogy a kerület elnyerte a főváros belső kerületei között a "legtisztább kerület" címet.

Lelkes Vilmos, a VI. kerületi tanács végrehajtóbizottságának elnöke beszámolójában a többi között elmondotta, hogy a gyermekvédelem terén az utóbbi időben jelentős eredményt értek el. A Szondi-utca 88. szám alatti bölcsődében "hárommunkásos" gondozást valósított meg, Gyermekorvost állították a kerület bölcsődéjének egészségügyi ellenőrzésre. Bejelentette, hogy még ebben az évben a Szondi-utcában új körzeti orvosi rendelő kezd meg működését. Az oktatás körülményeinek megjavítására új tantermekkel bővítették a Lovag-utcai és Vörösmarty-utcai iskolákat. Az Izabella-utcában javították a közvilágítást. A Rudas László-utcában új vízvezetési nyomócsövet fektettek le. Kifestettek 12 KÖZERT-üzletet. /MTI/

- - -

**A GUMI IPARI SZERSZÁMKÉSZÍTŐ ÉS KARBANTARTÓ VÁLLALAT DOLGOZÓINAK JÓ MUNKÁJA SEGITI A GÉPJÁRMŰVEK FOLYAMTOS ÜZEMELTETÉSET**

i HI/HI/Bné NL VE

1953. december 23.

A Gumi ipari Szerszámkészítő és Karbantartó Vállalat dolgozói az elsők között jelentették évi tervük befejezését. Azóta csaknem egymillió forinttal teljesítették túl évi előirányzatukat. Negyedik negyedévi vállalásuk teljesítésével a gépjárművek javítási idejének csökkentését segítik elő: 3 új vulkanizálógépet szállítanak a gumiabroncsjavító vállalatoknak.

Most új gumijavító szerszám, az ugynevezett vulkanizáló-vályu gyártását is megkezdték. Ennek használata további könnyítést jelent a gépjárműköpenyek javításánál, mert a vályu segítségével a fuvarozó vállalatok a gépkocsik futófelületeit saját maguk is megjavíthatják. /MTI/

- - -

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1953. december 23. 6 óra 25 perc

ÚJ SZ. IRR. KÖNYVEK

k AKV PE Bc VE

1953. december 23.

A Szikra Könyvkiadó új könyvsorozatát indította "Nemzetközi Munkásmozgalom" címmel. A sorozatban megjelent "A Norvég és a Svéd Kommunista Párt kongresszusa 1953" című könyv. A könyvben szerepel Emil Lövliennek, Norvégia Kommunista Pártja elnökének Norvégia Kommunista Pártja VIII. kongresszusán megtartott beszámolója, valamint Hilding Hagbergnek, Svédország Kommunista Pártja elnökének Svédország Kommunista Pártja XVI. Kongresszusán megtartott beszámolója. Ezekon kívül tartalmazza a könyv a két Párt programját is.

"Anyag és tudat" címmel megjelent F.I. Heszhaacsihnak, a Nagy Honvédő Háborúban hősi halált halt szovjet filozófusnak könyve, amely marxista-leninista ismeretelméletet tárgyaló befejezetlen munkájának egy része.

F.I. Heszhaacsih munkája olvasmányosan, a természet és társadalom köréből vett példákkal alátámasztva elemzi az emberi gondolkodás kialakulását, fejlődését és a megismerés folyamatát. /MTI/

---  
A KALAPGYÁR DOLGOZÓI EBBEN AZ ÉVBEN TERVEN FELÜL TIZENKÉT EZER KALAPOT KÉSZÍTENEK

i hm/B/PE KL VE

1953. december 23.

A kormányprogram óta az áruházak és üzletek kirakataiba nemcsak több, hanem egyre szebb kalap került. A Kalapgyár dolgozói nagy gondtal és szeretettel végzik munkájukat, 99 százalékban I. osztályu, szép, izléses gyapjúkalapokat készítenek.

A Kalapgyár Bécsi-uti telepének dolgozói ebben az évben vállalták, hogy terven felül 12.000 kalapot gyártanak. Ebből a mennyiségből több mint nyolcezer darab már el is készült. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1953. december 23. 6 óra 30 perc

A SZÉPIRODALMI KÖNYVKIADÓ ANKÉTJA

t HK/Bné/PE Ni VE

1953. december 23.

A Szépirodalmi Könyvkiadó és az Állami Könyvterjesztő Vállalat kedden délután ankétot ismertette a jövő évi könyvkiadás terveit.

A Szépirodalmi Könyvkiadó a kormányprogram utmutatásait figyelembevéve 1954. évi terveinek elkészítésénél arra törekedett, hogy minél jobban kielégítse a magyar dolgozók fokozódó kulturális igényeit. Ezért a jövő évben - 1953-hoz viszonyítva - ötven százalékkal növeli a könyvek ivmennyiségét, példányszámát és a kiadott művek számát.

A könyvkiadás eddigi fobb hiányosságait és az olvasók birálatait figyelembevéve a jövő évben végrehajtják a "nagyvállalkozások" tervét: Növelik a klasszikus művek számát. A magyar klasszikus sorozatban 40 művet jelentetnek meg, több mint félmillió példányban, köztük II. Rákóczi Ferenc válogatott műveit, Balassi Bálint válogatott verseit, Mikszáth Málmán, Jókai Lór, Móricz Zsigmond, Móra Ferenc, Gyulai Pál, Tömörkény István műveit. A magyar klasszikusok műveiből bibliapapíron is készítenek sorozatot. Január elején bibliapapíron jelennek meg Petöfi összes művei, Ady Endre, József Attila összes versei, Hét évszázad magyar költészete.

Ugyancsak a jövő évben kezdik meg a 25-30 kötetből álló Jókai-sorozat, Karinthy Frigyes két művének, Kosztolányi válogatott novelláinak, Krudy Gyula válogatott novelláinak és regényének, Radnóti Miklós és Sárközi György válogatott verseinek kiadását.

Kiadják ezenkívül a "Világirodalom klasszikusai" sorozatot, mely felöleli az egész világirodalmat. Ezek között olyan mű is van, amelyet most fordítanak először magyar nyelvre. Ebben a sorozatban megjelenik a többi között Lermontov, Gogol, Balzac, Tolsztoj, Flaubert, Moliere, Lope de Vega, Zola, Jirasek, valamint Shakespeare összes műveinek első kötete.

A mai írók műveiből is többet adnak ki az eddigieknél. Megjelenik például Illés Béla "Honfoglalás" című trilógiájának harmadik kötete. Szabó Pál önéletrajzának első kötete, Veres Péter új novelláskötete, válogatott irodalmi és kulturális cikkei, tanulmányai, Déry Tibor Utinaplója. Új kiadásban jelennek meg Szabó Pál, Gergely Sándor, Veres Péter legkeresettebb művei.

/folyt. köv ./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1953. december 23. 6 óra 35 perc

/A Szépirodalmi Könyvkiadó. . . folyt./ t HK/Bné/PE Ni VE

Az új külföldi irodalomból a többi között megjelennek Mao Tun kínai, Han-Szer-Ja koreai, Arnold Zweig német, Howard Fast amerikai, valamint több délamerikai, chilei, spanyol, iráni haladó író művei. André Stil Sztálin-díjas francia író "Páris velünk van" című új műve.

Az olcsó könyvtár-sorozatban 30.000 példányban adják ki a magyar- és világirodalom legérdekesebb kisregényeit 3-4 forintos árban.

Az ankét résztvevői, könyvtárosok, üzemi könyvterjesztők, könyvtárosiskolai hallgatók általában helyeselték a Szépirodalmi Könyvkiadó jövő évi tervét. Javasolták, hogy a jövőben több klaszszikus magyar verseskötetet és prózát, történelmi regényt, munkásmozgalmi vonatkozású regényeket, életrajzot, humoros, satirikus írást jelentessen meg a Szépirodalmi Könyvkiadó. Ugyeljenek jobban a fedőlaprajzok, regénycímek megválasztására, a könyvek betűinek nagyságára, a szép kivitelezésre és az illusztrációk megfelelő elhelyezésére. /MTI/

R

A BUDAPESTI CSOKOLADÉGYÁRBAN FELAVATTAK AZ ÉDESIPAR ELSŐ SZTAHANOVISTA ÜZEMRÉSZÉT

i gyr/Bné/Hné Sz M Mr 1953 december 23

Már sztahanovista minden dolgozó a Budapesti Csokoládégyár csokoládéosztályán, amelyet ünnepélyes keretek között a napokban avattak sztahanovista üzemrészé. A sztahanovista üzemrész nagymértékben hozzájárul, hogy a Budapesti Csokoládégyár ebben az évben terven felül 10.000 mázsa édességet készít. Az üzem három műszakra tért át, hogy eleget termelhessen a decemberi nagyfogyasztásra.

Sohasem gyártottak annyit a Budapesti Csokoládégyárban, mint ebben a negyedévben. . . . .t legnépszerűbb cikkeiből, a "Sport"-szeletből és a "Zsuzsi"-ból 200 mázsát állítottak elő terven felül. 120 mázsa csokoládés fűggelék is készítettek.

100 mázsa "Tibi" csokoládét adtak át a kereskedelemnek s már . . . . . eddig összesen 35.000 kiló súlyú táblacsokoládé került a fogyasztókhoz.

Az utolsó hetekben újabb édességgel gyarapították a választékot: a csokoládébevonatu omlós ostyaszület neve "Ropp". Egyelőre a Szent István-körúti mintaboltban . . . . . kapható./MTI/

---

UJÍTÁSOK EREDMÉNYEKÉNT TÖBB MINT 18 MILLIÓ FORINTOS MEGTAKARÍTÁS A MAV-NAL

i VT/Szné/Hné KL M Mr 1953 december 23

A vasutas dolgozók évről-évre komoly eredményeket értek el az ujitomogalomban. A múlt évhez viszonyítva különösen nagyarányú a fejlődés a MAV VI. szakosztályánál, a pályafenntartási szakszolgálat dolgozói körében. Erről a területről tavaly egész évben 4587 ujitási javaslatot nyújtottak be, az idén már a tizenegy hónap alatt érkezett javaslatok száma megközelíti a 6000-et.

Az 1952. évi, közel kilencmillióval szemben az idén november végéig benyújtott ujitások több mint 18 millió forint értékű megtakarítást eredményeznek./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1953 december 23

12

óra 40 perc

ALSÓGÖDÖN VIZSGAELŐADASSAL ZÁRULT A SZINJÁTSZÓ-RENDEZŐKÉPZŐ TANFOLYAM

I Sr/Ho/Hné Bc M Mr 1953 december 23

A Népművészeti Intézet alsógödi iskolájában háromnapos bentlakásos, színjátszó-rendezőképző tanfolyamon vett részt az üzemi és területi színjátszócsoporthoz 52 művészeti vezetője. A tanfolyam során betanulták Trenyov: Gimnazisták" című drámáját.

A hallgatók két osztályban tanultak. Az A. osztály "diákjai" hétfőn este "vizsgáztak" jól tudták a szerepüket és tet-szést arattak az összegyűlt közönség előtt. A B. osztály kedden este "vizsgázott". Az előadás a közönség tapsai után itélve, nívóban nem maradt el a hétfő estitől./MTI/

---

PETŐFI-HETET RENDEZNEK KISKÖRÖSÖN

kBL/KV/Hné Bc M Mr 1953 december 23

A kiskörösi Petőfi-Emlékbizottság Petőfi-hét rendezésével ünnepli meg nagy költőnk születésének évfordulóját. Az ünnepségeket december 31-én fáklyás felvonulás nyitja meg: hagyományos módon koszorút helyeznek el a költő szülőházán. A Petőfiről elnevezett járási kulturházban január 3-tól 7-ig különféle ünnepségeket és előadásokat rendeznek./MTI/

---

AZ ORSZÁGOS KÉPZŐMŰVÉSZETI HÉT ESEMÉNYEI

ö Vid -cz/-cz/-né -cz M Mr

1953 december 23.

Az Országos Képzőművészeti Hét alkalmából kedden délután több vidéki városban képzőművészeti kiállítás nyílt.

Egerben a szakszervezeti székházban rendeztek kiállítást, amelyen a helyi művészek alkotásain kívül több, országszerte ismert képzőművészünk műve is szerepel, köztük Rudnay Gyula Kossuth-díjas festőművész "Olvasó nő" című képe.

Nyiregyházán Molnár Jenő a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese nyitotta meg az MSZT kulturtermében rendezett kiállítást. A város képzőművészei túrlatvezetés keretében ismertették az egyes alkotásokat az érdeklődő közönség előtt.

Sztálinvárosban a városi könyvtár olvasótermében mintegy 40 képből álló kiállítás nyílt. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1953 december 23

13 óra 25 perc

/Az Országos Képzőművészeti Hét....folyt/ ö Vid -cz/-cz/Hné -cz M Mr

A képek alkotói között szerepel a többi között Glatz Oszkár Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze és Bencze László Kossuth-díjas festőművész, főiskolai tanár is. A kiállítást közvetlenül a megnyitás után többszáz dolgozó tekintette meg.

Szombathelyen Szinyei Merse Pálról tartott vetített-képes előadással nyitották meg a képzőművészeti hetet, amelynek keretében kiállítást is rendeztek a városi kulturházban.

Dolgozók és képzőművészek baráti találkozója a Műcsarnokban

Az Országos Képzőművészeti Hét keretében a képzőművészeti dolgozók december 27-én : : : : : vasárnap este a Műcsarnokban baráti találkozóon vesznek részt. A műsoros találkozó alkalmával nyílik arra, hogy képzőművészeink és dolgozóink közvetlen formában megbeszéljék a képzőművészettel kapcsolatos időszerű kérdéseket. /MTI/

A SZINHAZI PROPAGANDA IRODA

k KV Hné Bc M Mr

1953 december 23

közli, hogy december 24-én nem lesz előadás a budapesti színházakban. Az előre megváltott jegyeket a színházak más napokra visszacserelik. /MTI/

AZ MNDSZ VESZPRÉMI SZERVEZETE SEGITI A NŐKET SAJÁTOS PROBLÉMAIK MEGOLDÁSÁBAN

Vid -cz Hné M Mr

1953 december 23

Az MNDSz veszprémi szervezete három héttel ezelőtt megbeszélésre hívott össze mintegy száz asszonyt, üzemi, hivatali: dolgozókat, háziasszonyokat, MNDSz-tagokat és a szervezeten kívül-állókat. A résztvevők számos javaslatot tettek, amelyek megoldása nagyban megkönnyíti a veszprémi asszonyok problémáit. Nyerges Istvánné, az egyik kiskereskedelmi vállalat dolgozója javasolta, hogy az óvodákban hosszabb ideig tartsanak szolgálatot. Munkaerőhiányra hivatkozva nem oldották meg eddig ezt a kérdést. A megbeszélés során kiderült, hogy mégis megvalósítható. A javaslatok alapján illetékes szervek intézkedtek. Néhány nap óta az egyik óvodáé egy órával később kezdi a munkát, s így - az eddigi hat óra helyett - hét óráig vigyáznak a kicsinyekre a város mind a négy óvodáiban. /folyt.köv./ Kc

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1953 december 23

13 óra 30 perc

/Az MNDSz veszprémi...folyt/

Vid -cz Hné M Mr

Igen sok anyának gondot okozott, hogy az általános iskolai napköziotthonban mindössze 80 gyermeknek jutott hely. A bővítéshez, az új berendezésekhez már régen megvolt a minisztériumtól kapott pénz, a városi tanács azonban nem tudott megfelelő helyiséget biztosítani. Az MNDSz megbeszélésén igen sok asszony emelt szót ez ellen, s most már végre nem eredménytelenül: a tanács gondoskodott megfelelő helyiségről. 160 általános iskolás járhat már napköziotthonba, ahol rövidesen ott főzött, friss ételt is kapnak.

Számos panasz hangzott el a kereskedelemmel kapcsolatban, főleg egyes elárusítók gondatlansága, felelőtlensége miatt. Révai Sándorné háziasszony ott az értekezleten ajánlotta fel: szívesen segítene az üzletek ellenőrzésében. Révainé azóta már mint társadalmi ellenőr számos hasznos észrevételt továbbított az illetékes kereskedelmi felügyeleti szervekhez s a panaszok legnagyobb részét orvosolták is. Az egyik zöldség- és gyümölcsboltban a drágább, jobbminőségű elmával együtt mérték a hibásat, a proszeműt is. A másik boltban fegyott burgonyát árusítottak. A felsőbb kereskedelmi szervek intézkedésére azóta mindkét helyen megfelelően szétválogatják az árut, nem fordul elő már az sem, mint addig, hogy másodosztályu baromfit adnak el elsőosztályu áron.

Több asszony - köztük egy orvos felesége - indítványozta, hogy szépítsék, csinosítsák a város elhanyagolt külsejét. Többen azt is vállalták, hogy ha megkezdődik a parkosítás, maguk gondozzák az utcák, a terek fáit. A tanácsnál azóta már el is készült a terv, amelynek alapján tavasszal több parkot s négy virágos játszótérrel létesítenek. /MTI/

---

A MAGYAR-SZOVJET TÁRSASÁG

k MSzT & KV/Hné Bc M Mr 1953 december 23

budapesti szervezete közli, hogy a szovjet és a forradalomelőtti orosz képzőművészet eredeti alkotásaiból rendezett kiállítás az V., Egyetem-utca 6 alatti kiállítási helyiségben december 24-én, csütörtökön délután 6 óráig, "A szocializmusban legfőbb érték az ember" című kiállítás pedig az Iparművészeti Múzeumban december 24-én délután 2 óráig lesz nyitva. Mindkét kiállítás december 25-én, pénteken reggel 9 órától 20 óráig tekinthető meg, a többi napokon pedig 9 órától 21 óráig. A kiállításokon tárlatvezető áll a látogatók rendelkezésére. /MTI/

---

Ko

B 13. kiadás

1953 december 23

13 ora 40 pere

A KÉPZŐMŰVÉSZETI ALAP KÉPCSARNOKA

k KAK § Hné Bc M Mr 1953 december 23

közli, hogy december 1; 28-31 között az ötvösművészeti és kerámiai pályázatra beküldött műveken kívül más alkotásokat nem vesz át./MTI/

---

A FEJLETT MEZŐGAZDASÁGÉRT

ö SJ/Tr/Hné Ká Szia Mr 1953 december 23

A mezőgazdaság fejlesztéséről hozott párt- és kormányhatározat legjobb szakemberek bevonásával és a kiváló dolgozók véleményének meghallgatásával született meg. Ezzel magyarázható, hogy a rendelet megjelenésével egyidőben, sőt már ezt megelőzőleg is megkezdődött a nagy jelentőségű munka.

i Kő

A párt- és kormányhatározat alapján jövőre hatalmas területeket vonnak be a rizstermelésbe

A párt- és kormányhatározat kimondja, hogy "a rizs vetésterületét a rendelkezésre álló öntözővíz mennyisége, valamint a termelés egyéb szükségleteinek kielégítése alapján az 1953 évhez képest 1954-re 49 százalékkal kell növelni." E határozat végrehajtására már elkészültek a részletes tervek. Az ideiglenes rizstörvényből bebizonyította, hogy a magyarországi éghajlati- és talajviszonyok kiválóan alkalmasak a rizs termelésére. A rizstermelés szép jövedelmet hozott az állami gazdaságoknak, termelőszövetkezeteknek és egyéni kistermelőknek is. Ezért szívesen vállalkoznak arra, hogy jövőre nagyobb területen termeljenek rizst.

Az elkészült részletes terv szerint a termelőszövetkezetek és egyéni gazdálkodók jövőre csaknem 70 százalékkal nagyobb területen termelnek rizst, mint idén. A hat rizstermelő megye közül leginkább Heves megyében emelkedik a rizs vetésterülete. Itt 170 százalékos a növekedés. Pest megyében az ideinél kétszeresre nagyobb területen folyik majd rizstermelés. Hajdu megyében 82, Csongrádban 71, Békésben 51 százalékkal növekszik a vetés terület. Szolnok megyében, amely a legnagyobb rizstermelő megye 68 százalékkal, 16.500 holdra emelkedik a rizstermelő terület. A turkevei "Vörös Csillag" tsz az ideiglenes 600 holddal szemben jövőre 1200 holdon termel rizst. Jászladány község hat termelőszövetkeze, amely az idén egyáltalán nem folytatott rizstermelést, most összefogott és jövőre 500 holdon vet rizst, nagyrészt mezőgazdasági művelésre alkalmatlan, szikes területen.

/folyt.köv./

Kő

/A fejlett mezőgazdasáért. 1. f. folyt./ ö SJ /Tr/Gy Ká Szia Mr

A Duna-Tisza közén idén négy helyen mezőgazdasági termelésre ugyszólván teljesen hasznavehetetlen szikes területen kísérleti rizstermelést folytattak és holdanként 15-30 mázsás termést értek el. A jó eredmény alapján jövőre Bács megye 200 holddal belép a rizstermelő megyék közé. Az új rizstelepek üzemeltetéséhez szükséges szivattyumotorok és más gépi berendezések kellő számban elkészültek. Az állami gazdaságokban 42.100 holdra növelik a rizstermelő területet. A tiszasülyi gazdaságban, ahol már az idén 8600 holdon folyt rizstermelés, a rizsvetés területét 9.161 holdra emelik.

Nyolc esztergapadot és tíz furógépet kaptak a téli gépjavitáshoz a Békés megyei gépállomások

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozat megállapítja, hogy a gépállomások szerzőfelszerelése hiányos. E hiba felszámolásához az ipari munkások már a téli gépjavitásokra való felkészülés időszakában is jelentős segítséget adtak. Békés megye gépállomásaira 8 esztergapad és 10 furógép érkezett. Az új gépek lehetővé teszik, hogy több alkatrészt készítsenek és ujítsanak fel házilag és hogy jó minőségben határidőre fejezzék be a gépjavitást. A gépállomások jól használják fel a kapott segítséget. A battonyai és kunágotai gépállomás szerelői például a mellső tengelycsapsz-geket saját esztergapadjukon munkálják meg. Anagyüzemi munkások közvetlenül is segítik a gépjavitást. A Békéscsabai Gépjavitó Vállalat régi használt dugattyukat olvaszt be és ezekből újakat önt. Eleinte rosszul sikerültek az öntések. A Vörös Csillag Traktorgyár szerelői a vállalatnál jártak és megmagyarázták, hogyan érhetik el a megfelelő szilárdságot. Azóta ezt a munkát is jól el tudják végezni a gépjavitó vállalat dolgozói.

Közel 150 fiatal állatorvos szerez oklevelet decemberben és januárban.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozat megállapítja, hogy az állategészségügy elmaradottsága is hozzájárul ahhoz, hogy az állattenyésztésben évről-évre nagy veszteséget jelent a magas számú elhullás. E hiányosságot kívánja megszüntetni az ingyenes állatorvosi szolgálat bevezetése és számos más fontos rendelkezés. A feladatok megoldásához komoly segítséget jelent majd az a közel száz fiatal állatorvos, akik decemberben és januárban szereznek oklevelet az állatorvostudományi főiskolán.

A fiatal szakemberek a nemrég bevezetett és most első ízben megtartott államvizsgákon bizonyítják be, hogy tanulmányaik során jól elsajátították a betegvizsgálat, a gyógykezelés, a fertőzőbetegségek megelőzése, a szülészeti és sebészeti műtétek /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953. december 23.

14 óra 05 perc

/A fejlett mezőgazdaságért... 2.folyt./ ö SJ/Tr/Gy Ká Szia Mr

technikája és a meddőség elleni védekezés elméleti ismereteit, s mindezeket a gyakorlatban sikerrel fogják alkalmazni.

A vizsgáztató bizottságokban a főiskola legkiválóbb professzorai és a földművelésügyi minisztérium megbízottain kívül a legjobb gyakorló megyei vezető állatorvosok is résztvesznek.

A fiatal állatorvosok egy része oklevelének megszerzése után körzeti vagy járási állatorvosként, másik része pedig állami gazdasági szakorvosként kezdi meg kétéves, kötelező szakmai gyakorlatát.

Veszprém megye december 21-ig 114 százalékra teljesítette termelési szerződéskötési tervét

i AR

"A termelési szerződéseket az önkéntesség elve alapján kell kötni és meg kell akadályozni minden erőszakoskodást" - mondja ki a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozat. Veszprém megye SZÖVOSZ kirendeltségének munkája bizonyítja, hogy ezzel a módszerrel szép eredményeket lehet elérni. A megyében kezdetben nem ismertették a dolgozó paraszttal a szerződés előnyeit és így a megye november 14-ig mindössze 4.5 százalékra teljesítette tervét.

A megyei kirendeltség dolgozói felosztották egymás között a területet és hozzáláttak a felvilágosító munkához. Kitünt, hogy a dolgozó paraszttok, ha megismerik annak előnyeit, szívesen kötnek termelési szerződést. A megye december 21-ig 114 százalékra teljesítette szerződéskötési tervét, a jó felvilágosító munka eredményeként. A paradicsom, káposzta, zöldség és más növények mellett a dolgozó paraszttok kívánságára terven felül 30 hold görögdinnye termelésére is szerződtek.

A környei "Vörös Csillag" tsz tagjai felkészülnek arra, hogy jövőre jobban elláthassák zöldség-félékkel a bányászokat

Az ipari városok körüli területeken a fő figyelmet a tejelő szarvasmarhatenyésztés mellett a zöldségfélék termelésére kell fordítani. A környei "Vörös Csillag" termelőszövetkezet a tatabányai és oroslányi bányászok egyik ellátója. A tagok elhatározták, hogy 16 holdas kertészetüket 38 hold öntözéses növénytermesztéssel bővítik. A kertészetben egy 15 lóerős motort állítanak munkába, s ezért rövidesen megkezdik a villanyvezeték építését. Készülnek az új melegágyak és melegágyi ablakok is.

A bányászok gyümölcsellátására is gondolt a szövetkezet. Három holdon 500 gyümölcsfa csemétét ültették el, ebből 150 cseresznye- és 130 kajszinbarack./MTI/

---

B 16. kiadás 1953. december 23.

14 óra 35 perc

AZ ORSZÁG NÉPKÖNYVTÁROSAINAK TAPASZTALATCSERÉJE

1953. december 23.

A napokban a Heves megyei Karácsondon és Tiszanánán tartották tapasztalatcsere-értekezletüket az ország függetlenített népkönyvtárosai. A két községet ezért választották az értekezlet színhelyéül, mert népkönyvtáraik a legjobbak közé tartoznak az országban. A karácsondi kulturoththonban működő népkönyvtár fejlődéséről beszédes számok tanuskodnak: 1951 decemberében a könyvtárnak 60 kötet könyve és mindössze 4 beiratkozott olvasója volt, akiknek havonta átlag 14 kötetet adtak kölcsön. A könyvtár vezetője büszkén számolhatott be az értekezleten arról, hogy ma már a könyvtár két- és félezer kötet könyvvel rendelkezik, több mint ezer olvasójának ebben az évben mintegy 20.000 könyvet kölcsönzött. A könyvtár nagy segítséget kapott a község tanácsától, amely szívügyének tekinti a népművelésnek ezt a fontos eszközét: több ezer forinttal segítette a három könyvtári helyiség szép berendezéséhez, a könyvtár olvasójában sakk és rádió is áll a látogatók rendelkezésére. A könyvtár számos jó kezdeményezéssel lendíti előre munkáját. A fiatal olvasók számára mesédélutánokat rendeznek, a megbetegedett olvasóknak házhoz viszik az új könyveket.

A tapasztalatcsere-értekezlet résztvevői előadásokat hallgattak az olvasókkal történő foglalkozás kérdéseiről. Megismerték egymás tapasztalatait és így értékes utmutatásokkal gazdagodtak további tevékenységükhöz. /MTI/

---

ÜDVÖZLŐ LEVELEK ÉS TÁVIRATOK A NEMZETKÖZI SZTÁLIN-BÉKEDIJ KITÜNTETETTJEIHEZ

1953. december 23.

Az Országos Béketanács levélben köszöntötte Pierre Cot-t, a Nemzetközi Sztálin-békédíj kitüntetettjét:

- Fogadja kitüntetésé alkalmából erős, baráti kézzsorításunkat, - hangzik a levél. - Nagy öröm és büszkeség számunkra, hogy Önt a Nemzetközi Sztálin-békédíjasok sorában üdvözölhetjük. Kitüntetésének hírére ismét emlékezetünkbe idézzük legutóbbi magyarországi látogatását. Visszaemlékezünk szavaira, amelyeket a békemozgalom erejébe vetett biztos hit hatott át, s emlékezünk bátor és hazafias magatartására, amelyet hazájában a béke védelmében tanusít. A magyar békeharcosok milliói ismerik és nagyra becsülik ezt a küzdelmet, szívükbe zárták Önt, s személyes jóbarátként köszöntik a nagy kitüntetés alkalmából. Engedje meg, hogy tolmácsoljuk hazánk békeszerető lakosságának szívélyes üdvözlését és őszinte tiszteletét. Kivánjuk, hogy a nagy nemzetközi elismerés birtokában újabb nagy sikereket, gazdag eredményeket érjen el.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. december 23.

11 óra 50 perc

/Üdvözlő levelek...folyt./ OBT/tot/Gy -cz M Mr

Hasonló levelet intézett az Országos Béketanács a többi hazánkban járt, most Nemzetközi Sztálin-békedíjjal kitüntetett békeharcoshoz is.

Levélben köszöntötte az Országos Béketanács továbbá Howard Fastot, a kiváló amerikai író.

- Nagy örömmel és megelégedéssel értesültünk arról, hogy Önt a békemozgalmak legnagyobb elismerésével, a Nemzetközi Sztálin-békedíjjal tüntették ki, írják a levélben. - E kitüntetés az egész békétábor nagyrabecsülésének és tiszteletének jele, amely Önnek, és az Ön személyében az amerikai békeharcosok millióinak szól, akik a háború megszállottjainak minden önkénye ellenére felemelik bátor szavukat a béke megóvása érdekében. A magyar békeharcosok nevében szeretettel köszöntjük Önt kitüntetésé alkalmából. Bizonyosak vagyunk abban, hogy ez az elismerés további eredményes munkájának újabb nagy ösztönzője lesz. Munkásságához nagy sikereket, további gazdag eredményeket és jó egészséget kívánunk.

Az Andrea Gaggero olasz lelkészhez küldött levélben többi között ezeket írják:

- Kitüntetés az egész békétábor nagyrabecsülésének és tiszteletének jele, amely Önnek és az Ön személyében minden igaz olasz hazafinak szól, akik bátran felemelik szavukat közös nagy ügyünk, a béke biztosítása érdekében.

x x x

Rusznák István akadémikus,

a Magyar Tudományos Akadémia elnöke üdvözlő táviratot küldött J.D. Bernal professzornak, a Magyar Tudományos Akadémia tiszteleti tagjának a Nemzetközi Sztálin-békedíjjal történt kitüntetésé alkalmából.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége

ferró üdvözlését és jókívánságát küldte a magyar nők nevében Nyina Popovának, Isabelle Blume-nek és Andrea Andreen-nek, a Nemzetközi Sztálin-békedíjjal kitüntetett békeharcos asszonyoknak. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1953. december 23.

15 óra 50 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy Mr A Meteorológiai Intézet jelenti december 23-án,  
szerdán délbén:

Több helyen havazás

Az óceáni és a földközítengeri légtömegek beáramlása következtében enyhébb lett az idő Németországban, valamint a Balkánon és a Kárpát-medencében is. Ezzel szemben Finnországban és a Szovjetunió európai területének középső és keleti vidékein nappal sem emelkedik a hőmérséklet a mínusz 5,- több helyen a mínusz 10 fok fölé.

Hazánkban kedden jobbra borult, keleten párás, ködös volt az idő. A Dunántúlon több helyen havazott, s a délnyugati megyéket 2-5 cm-es hótakaró borítja. A hőmérséklet legmagasabb értéke mínusz 2 - plusz 2 fok között volt. Erősebb hejnali fagy csak Nyíregyháza környékén alakult ki. Általában mínusz 1 - mínusz 4 fok közötti legalacsonyabb hőmérsékleteket mértek. Ma délelőtt északra leten indult meg a havazás. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.0 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 3.5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 1 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Erősen felhős idő, több helyen havazás. Páráság, helyenként köd. Mérsékelt szél. A hőmérséklet egyelőre alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtök reggel mínusz 2 - mínusz 5, délbén 0 - plusz 3 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet csütörtökön mínusz 1 - mínusz 4 fok között lesz./MTI/

---

L

DECEMBER 24-TŐL JANUÁR 3-IG TART AZ IPARI TANULÓK TÉLI SZABADSÁGA

i -ri/He/Gy Sz M Mr 1953. december 23.

A minisztertanács határozata értelmében az ipari tanulók - a 24 munkanap fizetett szabadságon kívül - még 6 munkanap fizetett szabadság illeti meg, téli szünet címén. A tanulók december 24-én indulnak haza szüleikhez és oktatásuk január 3-án folytatódik. Azok a fiatalok, akik Budapesten az intézetekben maradnak - mintegy 300-an - együtt töltik szabadságukat. Közös szálláson helyezik el őket, s az MTH gondoskodik arról, hogy ők is vidám szórakozással, pihenéssel töltsék el szabadságidejüket.

Míg az ipari tanulók pihennek, szórakoznak, addig a tanárok, mesterek, nevelők előkészítik a következő évi tanítást, a többi között rendbehozzák és pótolják a hiányzó szemléltető eszközöket, kiegészítik a könyvtárakat, a módszertani tanácsok pedig üléseken tárgyalják meg az egyes feladatokat. /MTI/

BRAZIL FESTŐMŰVÉSZNŐ HAZÁJA KÉPZŐMŰVÉSZTERÉRŐL

t HA/Tr/Gy Be Ni Szia 1953. december 23.

Az Országos Béketanács vendégeként hazánkban tartózkodik Djanira da Motta e Silva brazil festőművész, aki népe képviselőjeként legutóbb résztvett a Béke-Világtanács bécsi ülészakán. Tiszteletére csütörtökön délelőtt az Országos Béketanács fogadást rendezett. Nemes György, az Országos Béketanács titkárhelyettese üdvözölte a brazil békeharcost, aki képzőművészeti életünk több személyisége előtt beszámolt a brazil képzőművészetről. Elmondotta, hogy a brazil hivatalos körök nem jó szemmel nézik a haladó művészetet, amely alkotásain keresztül az igazságot, a brazil nép szenvedéseit és békeharcát mutatja be. A haladó művészek, akik a brazil képzőművészet legkiválóbbjai, ennek ellenére, az erkölcsi és anyagi nehézségeket legyőzve művészetükkel hozzájárulnak népüknek a felemelkedésért, a békéért vívott harcához. A nép, amely minden erejével küzd az Egyesült Államok imperialista befolyása ellen, a békéért, szereti és megbecsüli haladó művészeit.

Djanira da Motta e Silva elmondta, hogy mély benyomással volt rá a IV. Magyar Képzőművészeti Kiállítás. Érdeklődéssel hallgatta meg a baráti beszélgetés során a magyar képzőművészek beszámolóját hazánk művészeti életéről. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1953. december 23.

16 óra 10 perc

AZ ÉVES TERVÜKET BEFEJEZETT RUDABÁNYAIK VIZETNEK A CSEHSZLOVÁK  
ÉRCBÁNYÁSZOKKAL FOLYTATOTT VERSENYBEN

Vid Gy NL Szia Mr 1953. december 23.

A Borsod megyei rudabányai vasércbányászok szeptember óta párosversenyben állnak a csehszlovákiai Alsó-Sajó /Nizná S-láná/ ércbányászataival. A lelkes verseny nemcsak a csehszlovák és magyar bányászok baráti kapcsolatait mélyíti el, de a verseny lendülete nagy kihatással van a termelés fokozására is. A legutóbbi, novemberi versenyértékelés szerint a rudabányaiak kerültek a verseny élére 116 százalékos havi tervteljesítésükkel. A lelkesen dolgozó rudabányai ércbányászoknak évi tervüket már december 18-án sikerült befejezniük és szerdán 21.500 tonna vasércet termeltek évi tervükön felül. Büszkén jelentették csehszlovák versenytársaiknak kiváló eredményeiket, amelyben nagy része van Szász József és Gulyás Lajos kétszeres szta-hanovista vájások csapatainak, akik szerdán már 1956 június 29.-i, illetve 1955. április 16.-i tervüket teljesítették. A rudabányaiak előretörését a két hete munkáballított szovjet exkavátor-óriás is nagyban elősegítette. /MTI/

---

TÖBB TEJET, TOJÁST, BAROMFIT VIHETNEK SZABADPIACRA A PARASZTASSZONYOK

ö Vid SJ/tot/Gy Ká Ni 1953. december 23.

Az új begyűjtési rendelet a dolgozó paraszttasszonyoknak nagy örömet szerzett, főleg a tej, tojás és baromfibeadás csökkentésével.

- Ez év elején bizony úgy kellett nekem a begyűjtésre szánt baromfit megvásárolni - mondotta Heizler Máttyásné, az egyik nagy-árpádi gazda felesége. - Okultam azonban. Kora tavasz ótaannyi csibét kelletttem, hogy most már az egész faluban a mi portánkon van a legtöbb baromfi. Úgy számítom, hogy ezzel nemcsak a beadást teljesítem már év elején, de jőcskán vihetek a pécsi piacra is. Most újabb nyereség, hogy 12 kiló 80 dekával csökkentették a tojás- és baromfibeadásunkat a jövő esztendőre.

Úzvegy Ovári Gézané, aki Zalaszentiván községben 12 hold földön gazdálkodik, szintén jelentős kedvezményeket kapott. Két tehene van és jövőre már csak az egyik után kell beadnia. Tojásból és baromfiból pedig másfél kilóval kevesebbet kell beadnia holdanként.

Kiskunfélegyházán a keddi heti piacon is főleg a beadás csökkentéséről beszélgettek az asszonyok. Azok, akiknek a tanács segített már a kedvezmények kiszámításában, a többieknek is magyarázták, mit jelent az új rendelet. Bekete Ános hétoldas gazda háztartásában tíz női kiló tojással és baromfival több marad meg jövőre az új rendelet szerint és mivel területe a harmadik tájegységbe esik, az eddigi 660 liter helyett csak 390 litert kell beadniuk. A szabadpiacon 270 literrel többet értékesíthetnek tehát. Úgy határoztak, hogy még az idén megkezdik a jövő évi beadás teljesítését. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1953 december 23

16 óra 50 perc

A BUDAPESTI KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁSOK

k -oz/-oz/Hné -cz Ni Mr 1953 december 23

közül a IV. Magyar Képzőművészeti Kiállítás /Műcsarnok/ december 24-én 9 órától 14 óráig, 25-én és 26-án 9 órától 20 óráig, a Képzőművészeti Könyv Országos Kiállítása /Ernst Múzeum/ 24-én 10 órától 14 óráig, 25-én és 26-án 10 órától 20 óráig, Rudnay Gyula Kossuth-díjas festőművész gyűjteményes kiállítása /Szépművészeti Múzeum/ 24-én 10 órától 14 óráig, 25-én és 26-án pedig 10 órától 17 óráig tekinthető meg./MTI/

---

AZ ÜNNEPI VÁSÁR UTOLSÓ NAPJAIBAN

Ö i Ta/tot/Hné KL M Mr 1953 december 23

A fővárosban és vidéken az ünnepi vásár utolsó napjaiban is csúcsforgalmat bonyolítanak le az üzletek. Még egyre érkeznek az újabb iparcikkek, hogy még változatosabbá, bővebbé tegyék a választékot.

x x x

Az OFOTÉRT üzletekben értékes ajándékcsoomagokat árúsítanak. Szovjet és német gyártmányú fényképezőgépből, bőrtokból, német és magyar filmből áll a csomag. Az egyik csomag a kiváló Ljubitelj gépből, értékes bőrtokból és három tekercs Agfa-filmből áll. A Welta-géphez az ajándékcsoomagban bőrtok és két tekercs Agfa-film is jár. A kitűnő Reflecta-géphez bőrtokon kívül egy Agfa és egy Forte-filmet csomagoltak.

x x x

Nagy a forgalom a kultureikket árúsító boltokban is. A Váci-utca 26 szám alatti Sportboltban például egy hét alatt 767.000 forint forgalmat bonyolítottak le. A Belvárosi Illatszerboltban csaknem félmillió forint értékű ajándékot vásároltak a dolgozók. A Rákóczi-ut 50 szám alatti Ora és Ékszerbolt egyheti mérlege 440.000 forint.

x x x

i BM/Tr/Hné Élének a fővárosi piacokon is. Hengereg vásárló, emelkedő élelmiszerfelhozatal volt szerda délelőtt is a budapesti csarnokokban és piacokon.

/folyt.köv./

/Az ünnepi vásár....1.folyt/ ö i Ta/tot/Hné KL M Mr

A Tolbuchin-köruti vásárcsarnokban sok háziasszony vásárolta meg szerdán délelőtt az ünnepi ebédre, vacsorára valót. Rengeteg friss hus volt a csarnokban. A KÖZÉRT 09106 számú üzletében a reggeli órákban hét mázsa sortés; 13 mázsa marhahúst mértek ki. Nagymennyiségű zöldségféle között válogathattak a vásárlók. A Zöldség-Gyümölcs Kereskedelmi Vállalat 9001 számú üzletében 1.50 forintért árusították a válogatott szép, egészséges Ella-burgonyát. Az állami kereskedelem és az östermelők nagymennyiségű fejes- és savanyukáposztát, cékkát, kelkáposztát, répát, gesztenyét, almát árusítottak.

A Hunyadi-téri csarnokban is nagy volt a forgalom. A KÖZÉRT hat szaküzletébe délelőtt 20 mázsa hal érkezett. Szerdán délelőtt ebbe a csarnokba 146 östermelő hozta termékeit. Több mint 30 százalékkal több zöldséget, gyümölcsöt, élő- és vágottbaromfit, valamint tojterméket árusítottak, mint az előző napon. Nagymennyiségű élelmiszérrel látták el a piacot a földművesszövetkezetek is. Az croszázi földművesszövetkezet árudájában például 30 mázsa élő- és ugyanannyi vágottbaromfit és nagymennyiségű füstölthúst árusítottak.

x x x

Veszprém megyében az állami kiskereskedelem idejekorán felkészült a decemberi nagy forgalomra. Bőségebb, választékosabb lett az üzletek készlete, mint tavaly ilyenkor volt. A megye boltjai decemberben 12 vagon rizst kaptak. Tojás is nagymennyiségben került forgalomba szabadpiacon és az eddigi 2.50 forintos ár helyett 2 forintért árusították.

Különösen élénk volt a forgalom a megye székhelyén, Veszprémben. Az itteni K. ravill-szaküzlet csak az utolsó tíz napban hatvan rádiót, tizenöt lemezjátszót, huszenöt csillárt adott el a többi között. A Szivárvány áruházba idén decemberre 250 női kardigán, 400 fru- és 200 férfi ujjasmellény érkezett s ennek nagy része/el is kelt.

MÁR/

x x x

Bács-Kiskun megyében a kereskedelmi vállalatok áruforgalma az idén kétszeresére nőtt a karácsonyi ünnepek előtt. A kecskenéti állami áruházban négy darab 125-ös Csepel motorkerékpárt, 30 darab kerékpárt, 250 férfiöltönyt, 240 felnőtt télikabátot, több mint 150 gyermek télikabátot vásároltak az utóbbi napokban.

A kereskedelmi vállalatok választékosabb és nagyobb mennyiségű áruval rendelkeznek, mint az elmúlt évben.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1953 december 23

7 óra - perc

/Az ünnepi vásár....2.folyt/ ö i Ta/tot/Hné KL M Mr

A dolgozók megnövekedett vásárlóerejének megfelelően a kereskedelmi vállalatok úgy szervezték meg munkájukat, hogy zökkenőmentesen kielégíthessék a vásárlók igényeit. A megye vásároiban és községeiben sokhelyen játékvásárokat is rendeztek; azokat a cikket, amelyek iránt nagy az érdeklődés, külön osztályokon árusítják. A vásárlók nagy meglepéssel tapasztalják, hogy az áruházak üzletek olyan cikkekkel is el vannak látva, melyeket nemrég még nem lehetett kapni./MTI/

---

A HARMADIK BÉKEKÖLCSÖN NYEREMÉNYEINEK KIFIZETÉSÉT DECEMBER 29-ÉN, KEDDEN REGGEL KEZDIK MEG

i -ri/He/Hné Sz Ni Mr 1953 december 23

A Harmadik Békekölcsön nyereményeinek kifizetésénél a kötvények névértékét teljes egészében, a nyereményösszeget pedig 20 százalékos nyereményilleték levonásával fizetik ki. A Harmadik Békekölcsön-kötvények egyes címleteire az alábbi összegeket fizetik ki:

A 100 forintos névértékű egész kötvényre

100.000 forintos főnyeremény esetén 80.020 forint, 50.000 forintos nyeremény esetén 40.020 forint, 25.000 forintos nyeremény esetén 20.020 forint, 10.000 forintos nyeremény esetén 8.020 forint, 5000 forintos nyeremény esetén 4020 forint, 1000 forintos nyeremény esetén 820 forint, 500 forintos nyeremény esetén 420 forint, 200 forintos nyeremény esetén pedig 180 forint kerül kifizetésre

A 200 forintos névértékű összevont kötvényre

100.000 forintos főnyereménynél 80.200 forint, 50.000 forintos nyereménynél 40.200 forint, 25.000 forintos nyereménynél 20.200 forint, 10.000 forintos nyereménynél 8200 forint, 5000 forintos nyereménynél 4200 forint, 1000 forintos nyereménynél 1640 forint, 500 forintos nyereménynél 820 forint, 200 forintos nyereménynél 360 forintot fizetnek ki.

Az 500 forintos névértékű összevont kötvényre

100.000 forintos főnyereményre 80.740 forint, 50.000 forintos nyereményre 40.740 forint, 25.000 forintos nyereményre 20.740 forint, 10.000 forintos nyereményre 8740 forint, 5000 forintos nyereményre 4740 forint, 1000 forintos nyereménynél 4100 forintot,

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1953 december 23

17 óra 10 perc

/A Harmadik Békakölcson...folyt/ i -ri/He/Hné Sz Ni Mr

500 forintos nyereménynél 2100 forint, 200 forintos nyereménynél pedig 900 forintot fizetnek k.

A nyeremények kifizetését az Országos Takarékpénztár fiókjai és a postahivatalok a hivatalos nyereményjegyzék megjelenése után december 29-én, kedden kezdik meg.

100.000 és 50.000 forint összegű nyereményeket az Országos Takarékpénztár budapesti, Nádor-utca 6 szám alatti V. kerületi fiókja, a 25.000, 10.000, 5000 forint összegű nyereményeket az OTP kerületi, megyeszékhelyi és városi fiókjai, az 1000 forint és ennél kisebb összegű nyereményeket a fiókokon kívül bármelyik betétgyűjtő és kifizetőhely, üzemi takarékpénztári fiók vagy postahivatal is kifizeti.

A sorsolás színhelyén, Salgótarjánban december 27-én, vasárnap a sorsolás napján helyszíni nyereménypénztárak fognak működni, amelyeknél a jelenlévők kihuzott kötvényeiket azonnal beváltathatják./MTI/

---

ÖTYENKÉT SZEMÉLYES ÚJ MUNKÁSSZÁLLÓ ÉPÜLT OZDON

Vid-Hné NL Szia Mr

1953 december 23

Az Ozdi Kohászati Üzemek dolgozói - november 14-én sajtó erejükből egy 52 személyes munkásszálló építéséhez kezdtek.

A 192.000 forintos beruházást igénylő munkásszálló határidő előtt félépült. Már csak a festési és műzolás munkák vannak hátra.

Az építés alapozási munkálataihoz az építkezés szomszédságában található termésköveket használták fel. Az így megta-  
karított téglákból a szálló mellé három, tüzhellyel, meleg-  
degvizzel ellátott konyhát építettek.

A munkásszálló 52 lakója néhány napon belül beköltözik új lakásába. A lakoszobákon kívül fürdő, zuhanyozó, nagy ebédlő, korszerűen berendezett kultúrterem várja az új lakókat./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1953 december 23

17 óra 10 perc

KIOSZTOTTAK A RÁDIÓ NIVODIJAIT

k MR § Hné HA Bc Szia Mr 1953 december 23

Szurdán délelőtti Hartai László, a Magyar Rádióhivatal elnökhelyettese kiosztotta a Rádió 1953 évi nivodijait.

Nivodijat kapott Szabo Pál Kossuth-díjas író az "Uj föld" című rádiodrámájáért, Polgár Tibor a "Kállai kettős" című rádiójáték zenéjéért, Apáthi Imre ugyanezen rádiójáték rendezéséért, Biheri József Kossuth-díjas kiváló művész a rádiójáték főszerepében nyújtott kiváló alakításáért, Szemethy Endre az "Uj föld" főszerepének alakításáért, Szörényi Éva Kossuth-díjas, Lukács Margit és Timár József különösen a versmondás terén évek óta kifejtett művészi munkájáért, Sinkó Imre több rádiodrámában nyújtott alakításáért, Kónives Sándor a "Sirály" című drámában nyújtott alakításáért kaptak nivodijat.

Ugyancsak nivodijban részesült Raics István a "Népek zenéje" című színdarabjéért, Bárdos Lajos a Rádiózenekar vezényléséért, Halász Péter a "Sárpilisi kertek alatt" című zenés vígjátékért, Vajda Albert és Kovács Dénes több humoros műsorért, Nivodijjal jutalmazták a "Csinn-Bumma-cirkusz" egyik szereplőjét, Póthos Sándort, a szerkesztőjét: Földes Gézániát, valamint Bélyey Pált, több sikeres gyermekműsor íróját. A "Koreai kantáta" zenéjéért Kurtág György, szövegéért Kotzián Katalin kapott nivodijjutalmat. Ruffy Péter és Varga Domokos kiváló írásaiért, Ember György a "Vasárnapi levelek"-ért, Boros János több kitűnő rádióműsor szerkesztéséért és a kedvelt "Huzal Miki" figura megalkotásáért, Balázs János és Völcssei Rózsi "Gergely bácsi-Mari néni" alakításukért, Loránd Lajos és Horváth Tibor a népszerű "Jót neveltünk..." című műsorért részesült a Rádió nivodijában./MTI/

---

8

B 26. kiadás

1953. december 23.

17 óra 30 perc

TUDÓSOK, MEZŐGAZDASÁGI SZAKEMBEREK, DOLGOZÓ PARASZTOK  
A MEZŐGAZDASÁGI TERLELÉS FEJLESZTÉSÉNEK PÁRT- ÉS KORMÁNYZATI RÖZSÁRÓL

6 RE Szia Mr

1953. december 23.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának határozata a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről már az első napon nagy visszhangra talált. Tudósok, mezőgazdasági szakemberek, dolgozó parasztok lelkesedéssel beszélnek az előttük megnyitott új, nagy lehetőségekről és feladatokról.

Kolbai Károly, az Agrártudományi Egyetem Növénytermesztéstan tanszékének vezetője

a következőket mondotta:

- Mezőgazdaságunk szocialista átépítése során a magyar mezőgazdasági tudomány eddig is sok és jelentős segítséget kapott. A szocialista építés felelős tényezői, élenjáró gyakorlati dolgozói igyekeztek a tudomány szempontjait, eredményeit minél jobban érvényesíteni a gyakorlatban. Ez az együttműködés különösen az utóbbi négy-öt évben vált mind szorosabbá és gyümölcsözőbbé, amióta alkalunk nyílt megismerni a Szovjetunió élenjáró mezőgazdasági tudományát, többek közt Viljamsz akadémikus korszakalkotó agronómiai munkáját. Megismertük azt is, hogy a hatalmas Szovjetunió egész mezőgazdaságában, a szervezésben, a vezetésben milyen tökéletesen érvényesül a tudomány és a gyakorlat egysége.

- Hazánkban az említett fejlődés ellenére eddig a mezőgazdaság szervezésében, irányításában, gyakorlatában nem érvényesültek rendszeresen a haladó tudomány elvei, eredményei, tanácsai. Nagy Imre elvtárs tavasszal földművelésügyi minisztériumnak az Agrártudományi Egyetemen rendezett termelési értekezletén feltárta ezt a hiányosságot. Többek közt tarthatatlannak minősítette azt az állapotot, hogy nincs egységesen kiforrott szakmai álláspont sok, a mezőgazdasági termelés szempontjából döntő jelentőségű kérdésben. Később a kormányprogram ennek a hibának a gyökeres felszámolására is utmutatást adott.

- A kormányprogram e részének megvalósítása érdekében hívtak össze októberben a parlamentbe a mezőgazdasági tudomány és gyakorlat legkiválóbb képviselőit, akik azt a megbízást kapták; tárgyalják meg és dolgozzak ki a most megjelent párt- és kormányhatározat tudományos alapelveit, továbbá olyan más elveket is, amelyek tudományos alapjaul szolgálhatnak további párt- és kormányzati határozatoknak.

(folyt. köv.)

H T I B E L F O L D I H I R E K

B 27. kiadás

1953. december 23.

17 óra 5 perc

/Tudósok, mezőgazdasági. . . 1. folyt./

- Az élenjáró szovjet mezőgazdasági példája nyomán rendkívül nagy körültekintéssel készült, a lehető legtökéletesebben megalkotott, közvetlen gyakorlati utmutatásokat is tartalmazó párt- és kormányhatározat felbecsülhetetlen jelentőségű egész mezőgazdaságunk szocialista építése szempontjából. A határozat a kormányprogram szellemében rendkívül értékes, közvetlen utmutatásokat ad mezőgazdaságunk tervezése, tervszerű irányítása, de a tulajdonképpeni mezőgazdasági termelés, az agrotechnika fejlesztésére is.

- Rá kell mutatnom, hogy csak ezt emeljem ki, milyen jelentőségűek a szakkaderek mind elméleti, mind gyakorlati képzésére vonatkozó rendelkezések, amelyek beláthatatlan távlatokat nyitnak meg a mezőgazdasági szakemberek előtt, továbbá az az utmutatás és közvetlen segítség, amelyet a határozat a mezőgazdasági szakoktatás minden szintjén nyújt.

Vodnyánszky Rudolf, a Mezőgépszerkesztő Iroda főmérnöke, a követ-

kezőket mondotta:

- A mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló párt- és minisztertanácsi határozatot a Mezőgépszerkesztő Iroda dolgozói nagy örömmel fogadták. Tervező irodánk négy esztendő óta foglalkozik új típusú mezőgazdasági gépek tervezésével. A határozat nyomán mezőgazdaságunk korszerű gépekkel való ellátása rendkívül nagy feladatok elé állít bennünket.

- Mezőgazdasági gépek tervezői számára még soha nem volt lehetőség olyan nagy és szép feladatok megoldására, mint amilyeneket a párt- és minisztertanácsi határozat most előír.

- Örömmel közölhetjük, hogy a határozatban megjelölt és az 1954-ben gyártásra kerülő univerzál traktorokra szerelhető 1600 darab függő/hordozott/ kultivátor tervei már elkészültek. A kísérleti gépet már kipróbálták és igen jól bevált. A határozat a többek között elrendeli, hogy korszerű növényvédő gépekkel is lássuk el a mezőgazdaságot. Egy új típusú léghorlasztós rendszerű permetező és porozó gép terveit a közelmúltban készítettük el és a kísérleti gépet már szerelik.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953. december 23.

11 óra 40 perc

/Tudósok, mezőgazdasági. . . 2. folyt./ PL Szia

Az 1954-56 években gyártásra kerülő 10.000 traktor- és lóvontatású pótkocsi tervei szintén elkészültek és már a kísérleti példányon dolgoznak.

1954-ben mintegy 60 újfajta mezőgazdasági gépet kell terveznünk. Ezek közé tartozik a lánc talpas arató-cséplőgép, több új típusú traktor-eke és egész sor más mezőgazdasági munkagép.

- Tervező irodánkban több, néhány évtizedes gyakorlattal rendelkező kiváló mezőgazdasági géptervező dolgozik, mint Fonód Béla, Ábraháms Alajos, Török Géza, Bálint-Nagy József és még többen, akik az egyes osztályok munkáját irányítják. A tervező iroda valamennyi dolgozója örömmel fogadta, hogy jutalmazták az újonnan kialakított és bevált géptípusok tervezésében érdemben közreműködő szakembereket.

MS/B/PE Ká Szia VE

Bocsor Géza, az Állattenyésztési  
Kutató Intézet igazgatóhelyettese

a következőket mondotta a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről hozott párt- és kormányhatározattal kapcsolatban:

- Mi, kutatók a határozatban annak biztosítását látjuk, hogy a mezőgazdasági kutatómunka eredményei átmennek a gyakorlatba és hozzájárulnak népünk életszínvonalának emeléséhez. Ennek a reményünknek alapja a Központi Vezetőségnek és a minisztertanácsnak az az elhatározása, hogy az elkövetkezendő három évben 12-13 milliárd forintot kell a mezőgazdaság fejlesztésére fordítani. A kutatás eredményeit csak jól felszerelt mezőgazdasági üzemben lehet megvalósítani és az előbb említett, mezőgazdaságunk történetében példátlan méretű beruházások éppen az intenzív, jól felszerelt mezőgazdasági üzemek kiépítését tesszik lehetővé.

Az intenzív mezőgazdálkodás alapja az állattenyésztés nagyarányú fejlesztése. Mezőgazdasági termelésünket a jelenleginek kétszeresére, háromszorosára lehet fokozni, ha állattenyésztésünk intenzívebbé tételével megteremtjük a fokozottabb trágyázás és talajművelés lehetőségét.

Mezőgazdasági termelésünk fejlesztésének másik kulcskérdése a szakember-probléma. A határozat annak világos felismerését mutatja, /folyt. köv./

B 29. kiadás

1953 december 23

17 óra 45 perc

TISZALÖK ÉS TISZADADA KÖZÖTT ÚJ MEDRÉBE LÉPETT A TISZA

t Szb/B/Hné Sz Ni Mr 1953 december 23

1953 december 23-án a Tiszalöki Vizlépcső építése emlékezetes állomásához érkezett. Tiszalök és Tiszadada között megépült az új mederszakasz. A gigantikus építmény méreteire jellemző, hogy eddig négymillióköbméter földet mozgattak meg. Az alapgyödröt talajvizszint-süllyesztéssel tették szárazzá, 207 kúttal vették körül és éjjel-nappal szivattyúzták a vizet. Mintegy 14 méternyel süllyesztették a talajvizszintet. Ez a nagyarányú talajvizszint-süllyesztéses alapozás európai viszonylatban is a legnagyobbak közé tartozik. A betonozáshoz 2000 vagon cementet és 320 vagon betonvasat használtak fel.

A Tisza vízének átteresztéséhez az előkészítő munkákat szerda hajnalban fejezték be. Szerdán délelőtt a víz mintegy 2 méter magasan állt már a zsilip torkolatánál. Délután 13 óra 2 perc a nagy pillanat. Pelyhe István, a MAVAG csoportvezetője utasítást adott a zsilipkapu felemelésére. Zsolnai József, a MAVAG villanszerelője megindította az elektromos csörlőket. Lassan emelkedni kezdett a zsilipkapu. A felgyülemlött víz először csak csörgedezett, aztán átzudult az új mederbe, ahonnan a jövő év áprilisában - amikor a vizlépcsőt rétegesen üzembehelyezik - a felduzzasztott vízzel többtízezer hold föld nyer életető vizet, innen biztosítják a Keleti Főcsatorna vízellátását.

Az építők s az érdeklődők tömege vette körül a vizlépcsőt s önfelédten tapsoltak a nagy csemény láttán. Sok dolgozó paraszt jött el a környező falvakból, a közeli termelőszövetkezetekből, hogy megnézzék, hogyan folyik át új medrébe az a víz, amely majd az ő földjeiket is táplálja. Lakatos László tiszadadi dolgozó paraszt is eljött, hogy megnézzék a nagy építkezést. Meghatódottan nézte azsilipeken átzuduló vizet, majd odalépett az egyik építőhöz, kezét fogott vele és ezt mondotta: "Köszönöm elvtárs, köszönöm"./MTI/

A NYUL VADÁSZATI IDEJÉNEK ÚJABB MEGÁLLAPÍTÁSA

k FM § HnéKÁ Szia VE 1953 december 23

Az idei csapadékos időjárás nem kedvezett a nyulak szaporodásának. A vadásztársaságok jelentős része még a nyul vadászati ideje alatt önként beszüntette a nyul vadászatát, míg mások a nyul vadászati idejének megrövidítését kérték a törzsállomány fenntartása érdekében.

A földművelésügyi minisztérium a beérkező kérések és jelentések alapján rendelettel újból megállapította a nyul vadászati

idejét.

A rendelet szerint Győr, Komárom, Nógrád, Somogy, Veszprém és Zala megyében, továbbá Fejér megye bicskói és móri járásában december 25-ig, az ország egyéb területein december 31-ig szabad nyulra vadászni./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953. december 23.

16 óra 05 perc

/Tudósok, mezőgazdasági. . . 3. folyt./ MS/B/PE Ká Szia VE

hogy a mezőgazdaságot nem lehet központilag, íróasztal mellől irányítani. Nemcsak a minisztériumból, hanem még a megyeközpontokból sem lehet a mezőgazdasági termelés részletkérdéseinek megoldását biztosítani. A mezőgazdaságban a különböző talaj, éghajlati és időjárási viszonyok nemcsak az évszakok változása szerint, hanem jóformán naponta új helyzet elé állítják a termelés irányítóját. A szakember akkor végezhet igazán jó munkát, ha hosszabb időn át dolgozik egy helyben és megismerkedik a helyi körülményekkel. Ezt a helyi viszonyokkal való megismerkedést még a legkiválóbb szakértelem sem pótolhatja. Eppen ezért nagyjelentőségű és mezőgazdaságunk fejlődését hatalmas lépésekkel fogja előbbre vinni a határozatnak az az intézkedése, hogy a mezőgazdasági szakemberek mind nagyobb számban vegyenek közvetlenül részt a termelőmunka irányításában.

- Hogy jó munkát fejthessen ki az a szakember, ainek kezére esetleg ezer holdak termése van bízva, szükséges, hogy megfelelő életkörülménye, lakása legyen. Eppen a lakáskérdés megoldatlansága volt az elmúlt években annak okozója, hogy az egyetemenről kikerült mezőgazdasági szakemberek nagyrésze inkább szakmáján kívül, az iparban és másutt keresett elhelyezkedést. Ezt a helyzetet a határozat most megszünteti.

- A mezőgazdaság szakemberei a határozatban megnyilvánuló gondoskodásban munkájuk megbecsülését, a párt és a kormány bizalmának megnyilvánulását látják. Ezért megnövekedett munkakedvvel, az ediginél is nagyobb odaadással dolgoznak azon a területen, amelynek távlatait szélesre nyitotta előttük a párt és a kormány határozata.

/folyt. köv./

BÁNYÁSZHIREK

ö vid SL/F/PE NL Szia VE

1953. december 23.

A főmérnökök párosversenye

Kusnyér Zoltán, a Nógrádi Szénbányászati Tröszt főmérnöke október végén párosversenyre hívta Bolyky Zoltánt, a Középdunántuli Tröszt főmérnökét. A versenyben Kusnyér Zoltán vállalta: úgy segíti trösztjének vállalatát, hogy a negyedik negyedévben 401 méterrel 600 méterre növelhessék a fronthomlokhosszat, telteljesithessék a tervet.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1953. december 23. 18óra 40 perc

/Bányász hírek... 1. folyt./ ö vid SL/F/PE & NL Szia VL

A főmérnök komplex-brigádöt szervezett, amelynek tagjai állandóan patronálják a nógrádi szénmedence vállalatát. A brigádnak nagy része van abban, hogy december 23-ig 556 méterre növekedett a front-homlokossz, december 31-ig pedig újabb ötven méteres frontfejtést állítanak munkába Kányáson. Így a vállalt 600 helyett 606 méteres front-homlokkal kezdik az új évet a nógrádi bányászok.

A tömegtermelési munkahely már eddig is nagy eredmények elérését tette lehetővé. A hosszas elmaradás után december 1. óta 8903 tonna szenet termeltek terven felül a Nógrádi Tröszt dolgozói.

Otthonosabbá vált az ormospusztai legényszálló

Az ormospusztai bányászok legényszállóját szebbé, otthonosabbá teszik. A szálló egyik szobáját kulturszobának rendezték be. Ezen a héten nagyteljesítményű rádiót, sakkot és egyéb tarsasjátékokat kaptak. A kulturszobában helyezték el a legényszálló könyvtárát is.

A hálósobákban pokrócok helyett paplanokat kaptak a dolgozók.

A bányászokról való gondoskodás másik bizonyítéka, hogy a napokban félbunkókat osztottak ki 50 külszíni bányász között Ormospusztán.

Új fürdő Sajószentpéteren

Sajószentpéteren, a haricavölgyi bányász iparvasút fűtőháza mellett korszerű fürdőt és öltözőt kaptak az iparvasút dolgozói. A fürdőépületben nemcsak mosdókat és tussolókat, hanem fürdőkádakat is felszereltek. Az új létesítmény az iparvasút építési részlegének dolgozói készítettek el.

"Nevelj új bányászt"  
mozgalom Komlón

Komlón számos dolgozó határozta már el, hogy csatlakozik a "Nevelj új bányászt" mozgalomhoz. A fiatalok patronálása, nevelése mozgalomnak azonban csak most adtak szervezett formát. A napokban értekezletet tartottak első szocialista bányavárosunk sztahanovistái  
/folv. käv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. december 23.

7 óra 20 perc

/Bányász hírek... 2. folyt./ ö vid SL/F/PE NL Szia VE

kiváló dolgozói s határozatot hoztak, amely a többi között a következőket mondja:

"Felhívunk minden sztahanovistát, bányászt, régi vajúrt, vegye ki részét az új dolgozók neveléséből. Aknászaink, lőmestereink, műszaki vezetőink foglalkozzanak még nagyobb szeretettel, több türelemmel az új dolgozókkal, adják át nekik gazdag tapasztalataikat."

A Kossuth-akna I-es üzemének sztahanovistái csatlakoztak elsőnek a felhíváshoz. Elhatározták, hogy minden új dolgozót egy-egy tapasztalt bányász patronál az üzemben. Január 1-re egyetlen olyan gyakorlatlan bányász sem lesz az I-es üzemnek, akivel ne foglalkoznék valamelyik tapasztalt dolgozó. A Kossuth-akna vezetősége úgy segíti elő a mozgalom kibontakozását, hogy a csapatokat útszervezik, s a sztahanovisták mellé gyakorlatlanabb bányászokat osztanak be.

Bőséges vizellátás, jó levegő,  
több fény a tatabányai XI-es aknán

A tatabányai XI-es akna ivóvizellátásának további javítása érdekében a jövő évben a napszintről levezetik a vízvezetékét a bányába. A munkahelyek szellőztetésének további javítására több mint 7000 méter légvágatot és szállítógátot bővítenek ki 1954-ben. A szállítógátokban 3000 méter hosszúságban most kezdték meg a neonvilágítás bevezetését.

Az év végéig 7200 tonna szenet termelnek tervén felül a mucsonyi bányászok

Loy Árpád Kossuth-díjas vajúrt, a szocialista munka hőse kedden este a bányából üzemi telefonon jelentette, hogy a brigádja a Mucsonyi Szénbánya Vállalat évi tervéből hiányzó utolsó csille szenet is felszínre szállította. A műszak végéig 115 tonna szenet adott tervén felül Loy Árpád brigádja.

A mucsonyi vállalat szuhakállói és alberttelepi üzemeinek dolgozói a terv teljesítése után vállalták, hogy az év végéig 7200 tonna szenet termelnek tervükön felül. Ennek a szénnek az energiájával több mint hétszázszor teheti meg az utat oda-vissza Miskolc és Hatvan között egy kétezer tonnás vonatszerelvény. /MTI/

-----

8

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1953. december 23.

18 óra 5, perc

MÍR 50 KÍSZLET ALKATRÉSzt CIÁRTOTTAK A JÓVŐ ÉVI KOMBÁJNOKHOZ AZ EMAG-BAN

i SL/F/He NL Szia VE

1953. december 23.

Már hetek óta az évi terv telteljesítésén dolgoznak az EMAG-ban. Céljuk: az év végéig terven felül 70 kombájn gyártása. Ezeknek jórésze már ki is került a szereldeből, 17 kombájn pedig most végzik a befejező munkákat. A többi üzemszben a jövő évi terv előkészítésén dolgoznak. Nagy feladat áll előttük, hiszen a párt- és kormányhatározat értelmében a gabonatermelés betakarítására 1954-ben négyszáz kombájnt kell hazai gyártásból a mezőgazdaság rendelkezésére bocsátani. Ezenkívül már külföldi megrendelések is érkeztek a jóminőségű magyar aratócséplőgépekre.

Az anyag- és áruforgalmi osztály idejében megrendelte a jövő évi tervhez szükséges anyagot, a szerszámműhelyben pedig gyártják a kombájnokhoz szükséges modern készülékeket. A szállítógyárakból már megérkezett a januári gyártáshoz valamennyi nyersanyag. Az esztergáműhelyben hetek óta szintén a jövő évi tervben szereplő kombájnok alkatrészei készülnek. Jelenleg 50 gép alkatrésze vár összeszerelésre a gyár raktáráiban.

Kedd reggel óta jelentősen meggyorsult a munka az EMAG-ban. A forgácsolórészleg új műhelyt kapott a szerelde mellett. Így az eddigi többszáz méter helyett alig néhány méter utat kell megtenniük az alkatrészeknek, amíg a forgácsolóműhelyből a szereldebe jutnak.

A gyár dolgozóinak lelkes munkájára jellemző, hogy csaknem valamennyien résztvettek a forgácsolóműhely berendezésének átköltöztetésében <sup>és</sup> tervezett csüörtök helyett már kedden megindulhatott a munka az új műhelyben.

A forgácsolóműhely régi helyén a malomműhely és a pótalkatrészgyártó üzemsz dolgozik most. A tágasabb munkahelyre került pótalkatrészgyártók is több és jobbminőségű alkatrészt tudnak ezentul szállítani a gépállomásoknak.

BÁ Szücs Béla, az EMAG főmérnöke a párt- és kormányhatározat maradéktalan végrehajtásához a következő legsürgősebb feladatok megoldását jelöli meg:

- A határozat kimondja, hogy 1954-56 években évi 1000 cséplőgépet kell gyártani úgy, hogy azok az első félév végére leszállításra is kerüljenek. Feladatunk, hogy a Szállító Berendezések Gyárának, ahol ezeket a cséplőgépeket gyártják, a legsürgősebb elvtársi segítséget nyujtsuk.

/Folyt.köv./

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1953. december 23.

5 óra 55 perc

/Már 50 készlet alkatrészt gyártottak...folyt./ Ba/He NL Szia VE

Éppen ezért esütörtök délig elkészítjük számukra az anyagszükségletet, szakmánként a normaidők összeállítását, valamint a géparkszükségletet meginduláshoz megfelelő számú szakembereket adunk át.

- Üzemünkben a szerelde munkamenetét átszervezzük. Kibővítjük és szintén átszervezzük a pótalkatrészüzemet is. Ezeket a feladatokat január 9-ig végrehajtjuk.

- Mindezek mellett számítunk arra, hogy kooperáló üzeminktől olyan segítséget kapunk, mint decemberben a Csepél Autógyár dolgozóitól, akik jó munkájukkal biztosították tervünk maradéktalan teljesítését, illetve túlteljesítését - mondotta Szűcs Béla.

A törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói, akik már ebben az évben is számos új mezőgazdasági kisgép, szerszám gyártásával segítették a parasztságot, nagy tervekkel kezdik az új esztendő. 1954-ben kezdik meg több olyan kisgép sorozatgyártását, amelyeket az idén csak próbaképpen készítettek.

Az új év első felében rátérnek a répakimelőlógép sorozatgyártására, amely nagy könnyebbséget jelent majd a répa betakarításánál. Ez a gép nemcsak kiemeli, hanem megtisztítja és kupacokba is rakja a répát. Ugyancsak megkezdik a traktorokra szerelhető kultivátorok sorozatgyártását.

A gépgyár dolgozói elhatározták, hogy javítják az eddig gyártott gépek, kazalozók, szénagyűjtők, szénarendforgatók minőségét is.

### A Kisalföldi Gépgyár

dolgozói éves tervük teljesítésén túl megkezdtek az új típusú kukoricadaráló és répavágók alkatrészeinek gyártását. A jövő évben ugyan is már tömegesen kell gyártani ezeket a mezőgazdasági kisgépeket az üzemnek. Éppen ezért az első alkatrész- mintadarabok után most készíttik elő a tömeggyártáshoz szükséges öntődei formázógépeket.

A Diósgyőri Gépgyárban Mausz Péter főmérnöknek, a szocialista munka hősének javaslatára szélmotorokat gyártanak terven felül. Az ő rajzai alapján a hidé és vasszerkezeti győregység dolgozói a napokban elkészítették a szélmotor kicsinyített mását. Ennek alapján a gépgyárban az első szélmotort az új esztendőben készítik el és helyezik üzembe. Az így szerzett tapasztalatok alapján kezdik majd meg a sorozatgyártást. Az új szélmotorokat a villamosított községektől távolos tanyaközpontokba helyezik, ahol a mezőgazdasági gépek meghajtására és áramfejlesztésre használják, nagy segítséget nyújtva ezzel a dolgozó paraszttal munkájához. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HÍREK

B 35. kiadás

1953. december 23.

19 óra perc

### A KELETI FÜTŐHÁZ SZERDÁN BEFEJEZTE ÉVI TERVÉT

i VT/He/Gy KL Szia VE 1953. december 23.

A Budapesti MAV-igazgatóság jelentés-szerint a fűtőház szerdán délután befejezte 1953. évi tervét. A "2000" és "3000" tonnás mozgalmak kiszűrésének eredményeként ebben az évben egy-egy mozdony átlag 4400 tonnával szállította többet havonta, mint tavaly. Nemcsak az idővel, hanem az anyaggal is jól gazdálkodtak. A fűtőház mozdonybrigádjai az év elejétől eddig 11,300 tonna szenet takarítottak meg. December 3-tól már a megtakarított szén felhasználásával továbbítják az ország minden tájára a vonatokat.

A mozdonybrigádok most elhatározták, hogy<sup>a</sup> szállítási tervet 5 százalékkal, a kilométer-tervet 50.000 kilométerrel teljesítik túl az év végéig. Egyidejűleg megfogadták azt is, hogy a megtakarított szénmennyiséget 12.000 tonnára növelik. /MTI/

### SZERDÁN MEGTARTOTTÁK A MŰSZAKI PRÓBÁT AZ ÚJ TROLIBUSZVONALON

i VT/He/Gy KL Szia VE 1953. december 23.

A Baross-utcai új trolibuszvonali utszakasza már teljes hosszában elkészült. A Karácsony Sándor-utcában és a Kun-utcában is felszerelték a felsővezetékét, ezen az utszakason indulnak ki ugyanis napon ta majd az új vonalon közlekedő trolibuszok a Damjanich-utcai telepről. Az Orczy-tértől a Március 15-térig terjedő teljes vonalhosszban szerdán megtartották a műszaki próbát. A próba során még egyszer alaposan megvizsgálták a felsővezetékét, amely különösen azokon a helyeken komplikált, ahol a villamosvezetékét keresztezi.

Az IKARUS-gyár dolgozói már az utolsó simitásokat végzik azokon a terven felül készülő és teljesen magyar gyártmányú szép bordószínű új trolibuszokon, amelyekkel a jövő hét folyamán megindítják a Baross-utcai járatot. /MTI/

### AZ ÚJ MUNKATÖRVÉNYKÖNYV ALAPJÁN KÖNNYEBB BEOSZTÁSBA HELYEZIK A LENIN KOHÁSZATI MŰVEKBEN DOLGOZÓ NŐKET

Vid Gy NL Szia VE 1953. december 23.

A diósgyőri Lenin Kohászati Művekben a Munka Törvénykönyve módosításának megjelenése óta már számos intézkedéssel javították a dolgozók, elsősorban a nehéz munkát végző nők munkakörülményeit. A női dolgozókat a számukra káros munkahelyekről áthelyezték. Így a durvahengerdei csiszolóból az ott dolgozó 26 nőt áthelyezték a motorjavítóba, és a mellékterméküzembe. Az árelőkészítőben az ugynevezett "vörös iszapnál" december végéig fokozatosan, ugyan csak férfiakkal váltják fel az ott dolgozó 50 női munkást. E végéig könnyebb munkahelyekre helyezik át az összes melegüzemi női munkásokat is.

B 36. kiadás

1953. december 23.

10 óra perc

/Tudósok, mezőgazdasági szakemberek...4.folyt./ i Vid Ká Szia VE

## Balatonalmádiban

szerdán, amint megérkezett a Szabad Nép, Albrecht Ferenc dolgozó paraszt, a mezőgazdasági állandó bizottság elnöke sietett a községi tanácshoz. Egyenesen a tanácselnökhöz igyekezett, hogy megbeszélje vele a párt Központi Vezetősége és a minisztertanács most megjelent határozatával kapcsolatos teendőket. Ettőlük között indult meg a beszélgetés, de lassacskán egész csoport gyűlt körük, az ügyes-bajos dolgaikban járó parasztokból. Az egyik legfontosabb kérdés került mindjárt a beszélgetés homlokterébe: a talajerő növelése.

Albrecht Ferenc elmondta, hogy rájuk is teljes mértékben érvényes, amit a határozat a trágyázás elhanyagolásáról mond. A dolgozó parasztok istálló előtti buckákban havart a trágya. Szél szarította, nap sütötte, eső mosta, fagy kiszívta, s mire a földbe kerülhetett a jó istállótrágya, a tápanyag nagyrésze eltűnt belőle. A községben 52 holdon végeztek szerves trágyázást, de igen csilány trágyával. Pedig jó példa is akadt a községben. Rózsavári János négyholdas dolgozó paraszt agyaggödörbe hordja ki a trágyát egy lóva és három tehene után. A trágyagödör köré kerámot készített és fákat ültetett. A karámban az állatok naponta letaposják a kihordott trágyát, a fák megvédik a trágyát a tűző naptól. A mintaszerűen kezelt trágyával Rózsavári három évanként pótolni tudja földje tápanyagját. Ennek köszönheti, hogy búzából az idén 15 mázas átlagtermést ért el, míg a község többi gazdája legfeljebb csak tízet.

Albrecht Ferenc elmondta saját módszerét is. A község 65 holdnyi balatonparti szőlőjéből négy hold az övé. Két anyasortése és ennek évi szaporulata elegendő trágyát ad a szőlő termővé tételéhez. Ötköbméteres betontrágyagödörre van, amelybe a sertés trágya szoroskázott szalmával felitatva kerül. A gondosan végzett trágyázás eredménye, hogy a községi átlagnál négy hektóval több bort termett szőlőjének minden holdja.

A beszélgetés során elmondta a mezőgazdasági állandó bizottság elnöke, hogy a bizottság tagjai példát mutatnak majd a község dolgozó parasztjainak a trágyakezelésben. Végiglátogatják az összes gazdát és saját portájukon mutatják meg nekik a helyes trágyakezelés módszerét. Az idő sürget - ezt a munkát az állandó bizottság késedelem nélkül, a legközelebbi napokban megkezdi.

Koronka Gábor, a budapesti gépállomás legjobb szerelője:

1 Szó

- Ma reggel, amikor a gépállomásra érkeztem, munkatársaim a szokotnál vidámabbak és beszédesebbek voltak.

/Folyt.köv./

/Tudósok, mezőgazdasági szakemberek...5.folyt./ i Vid Ká Szia VE

- Hallottad - szólt az egyik - megjelent a párt és a kormány határozata a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről. Ebben szó van a gépállományokról is.

Végre kaptunk egy Szabad Népet és nyomban elolvastuk. Örömünk kifejezésére nem találok megfelelő szavakat. Hiszen munkánkért eddig legtöbbször csak bírálatot kaptunk. Összel sokszor hallottuk, hogy rossz munkát végzünk. Nem vették figyelembe azt, hogy gépállomásunk javítóműhelyének felszerelése hiányos és csak két-három szerszámgépünk volt. Ugyanakkor, ha elromlott egy gép, hetekig nem tudtuk pótalkatrészt beszerezni.

A párt és a kormány gondoskodásának hatása nálunk máris megmutatkozik. Az ország gépállomásai közül a mi javítóműhelyünket szerelik fel elsőnek. Két esztergapad, szalagfűrész, villanyfűrész, kétkorongos köszörű, villany- és autógénhegesztő, lemezvágó és még sok más gép érkezett a napokban szerelőműhelyünkbe. A gépeket nyomban üzembe is helyeztük. Új javítóműhelyünket egy héten belül teljesen felszereljük. Az idén úgy javítjuk ki gépeinket, hogy tavaszra hiba nélkül működnek majd.

- Különösen megragadta figyelmemet, hogy az ujitásokra nagy gondot fordítanak. Én a nyáron G-35-ös traktoron egy olyan portasztót készítettem, amellyel szántáskor holdanként 3 kiló üzemanyagot lehet megtakarítani. Kipróbáltuk és az ujitás beavált. Ezután a Budapesti Városi Tanács tervezőportyjának rajzzal együtt elküldtem az ujitást, de semmi választ sem kaptam rá mindeztideig. Most már biztos vagyok abban, hogy ujitásom nem hever tovább a fiókban.

Józsa Sándor és Józsa Máttyás középparasztok elhatározták: megszerzik a "Mintagazda" jelvényt

Szolnok határában van Józsa Sándor 12 holdas középparaszt gazdasága. A tanyán szerdán nagy volt a sürgés-forgás, disznót öltek. Mint minden nap, most is a déli órákban kapták meg Józsaék az ujságot. A Szabad Nép először a gazda öccsének, Józsa Máttyásnak kezébe került, aki a disznóölésnél segített bátyja családjának. Idenézzetek, határozat jelent meg a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről, - mondotta. A két gazda és az asszonyok is abbahagyták munkájukat. Figyelték, mit olvas Józsa Máttyás.

Mikor a takarmánytermelés fejlesztéséről olvastott, bátyja, akinek két lova, három tehene, hét sertése és más állata is van, - annyit mondott: -

- Ez igen. Ismét hatalmas segítséget ad az állam a parasztságnak. Én leszek az első, aki a lucernamag-kölcsönt igénybeveszem. Bevetek vele két holdat. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1953. december 23.

(9 óra 55 perc)

/Tudósok, mezőgazdasági szakemberek...6.folyt./ i Vid Ká Szió VE

- Most már lesz mindenféle mezőgazdasági gép, meg szerszám is az üzletekben, - mondta Józsa Sándor és olvasta is fel rögtön, miből mennyi készül az egyénileg dolgozó parasztok részére is.

- Nem kell majd egy ekevasért, vagy más kisebb szerszámmért ötször, hatszor elmenni az üzletekbe, hogy van-e már,

Még el sem olvasták teljesen a határozatot, a két közép-paraszt máris elhatározta: az új gazdasági évben egymással versenyben dolgoznak, hogy minél több mezőgazdasági termékkel segítsék a kormány program megvalósítását. Mindketten elhatározták, hogy jó munkájukkal válaszolják a "Mintagazda" felvételére. /MTI/

ISMÉT BUZA FERENC SZTALANOVISTA GYORSFALAZÓ BRIGÁDJÁNAK GYŐZELMÉVEL V. GZDÓTT A LEGJOBB BUDAPESTI LAKÁSEPÍTŐ KÖMŰVESEK SZERDAI VERSENYE

Uj

i GO/GO/Gy Sz Szió 1953. december 23.

A budapesti lakások gyorsabb építéséért Buza Ferenc, az ország egyik legjobb köművese, brigádjával versenyre hívta a budapesti lakásépítő köműves brigádokat. A versenykihívást számos kiváló köműves brigád elfogadta. A versenyző brigádok egy-egy munkahelyen már többször összemérték erejüket. A versenyből eddig mindig a Buza brigád került ki győztesen, amely bátran alkalmazta az élenjáró szovjet módszereket.

Szerdán Ujpesten, az Árpád-úti lakásépítkezésnél ismét találkoztak Budapest élenjáró köművesbrigádjai. A jól gépesített építkezésen az öt emeletesre tervezett épület földszinti falazásához kezdett a 42/3-as építőipari vállalat Buza Ferenc és Szécsi sztalanovista gyorsfalazó brigádja a 23/2-es építőipari vállalattól, a Vitkovszki brigád és Papp Károly brigádja, a helybeli 22/5-ös építőipari vállalat büszkesége. Mind a négy brigád Orlov-féle gyorsfalazással dolgozott, egyedül a habarcs terítésben tértek el a brigádok módszerei. A Buza és a Vitkovszki brigád habarcssterítője ugyanis a habarcsot merítőkanállal terítette a falra, míg a másik két brigád Makszimenko fele habarcssterítőt használt.

+381

A verseny első órájában ismét a Buza brigád volt az első, minőségi munkával 4.1 százalékos teljesítménnyel 5.4 köbméter falat épített fel. A Buza brigád ezzel új csúcseredményt ért el, pillérfalazásnál hasonló teljesítmény még nem volt hazánkban. A Buza brigád a munka befejezéséig megtartotta vezetését. Lendülettel, összehangolt, kiváló minőségi munkával hat és fél óra alatt 23.38 köbméter falat épített fel s 260 százalékos átlagteljesítményük eredményeként

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1953. december 23.

2 óra 35 perc

/Ismét Buza Ferenc. . . . folyt./ i GO/Gy/PL Sz Szia

Buza Ferenc - a brigád vezetője és egyben egyetlen szakmunkása 15.53 forintos, a mellette dolgozó segéd munkások pedig 8.31 forintos órabért érték el. A versenyben 250 százalékkal második a Vihárosi brigád, harmadik a Papp brigád volt 241 százalékkal, utolsó pedig a Szécsi brigád 235 százalékos teljesítménnyel.

A négy kiváló budapesti kőműves brigád legutóbbi versenyének legfontosabb eredménye az volt, hogy gyakorlatban bizonyították be, hogyan lehet a szakmunkés hiányt az élenjáró szovjet módszerek alkalmazásával pótolni. A négy brigád ugyanis együttve 88.43 köbméter falat épített fel hat és fél óra alatt, s a hatvan építő között mindössze négy kőműves szakmunkás volt. /MTI/

B

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1953. december 23.

21 óra 25 perc

KÉPZŐMŰVESZNEK IS ÜZENETEK SZOCIALISTA SZERZŐDÉSKÖTÉSE

t Fm/Sze/PE -cz Ni VE

1953. december 23.

Az Országos Képzőművészeti Hét keretében szerdán délután a Művészeti Dolgozók Szakszervezetének kezdeményezésére a szakszervezet székházában 12 üzem és 16 képzőművész ünnepélyes ke-  
retek között szocialista szerződést kötött egymással.

Szerződést kötöttek egyrészt a Posta budapesti József-  
központja, a MÁVAUT, a MAV ferencvárosi pályaudvar, a Nemzeti Szin-  
ház, a Magyar Állami Operaház, a Magyar Filmgyártó Vállalat, a tö-  
rökbalinti Állami Gazdaság, a Duclos Banyagépgyár, a Chinoin, a Kö-  
bányai Vegyiművek, a Ruggyantaárugyár, a Hungária Vegyiművek, más-  
részt Vati József, Bokor Miklós, Szobotka Imre, Csernus Tibor,  
Izsák József, Hajdu Sándor, Somogyi Árpád, Mácsai István, Moldovány  
István, Varga Magda, Cseh István, Zsille Győző, Kazinczi János,  
Nuridsány Zoltán, Kelemen Kristóf és Szentiványi Lajos képző-  
művészek.

A szerződés értelmében az üzenetek a művészeket saját dol-  
gozóiknak tekintik, akiket képzőművészeti művek alkotásával biznak  
meg, ennek fejében havi 1500 forint tiszteletdíjat biztosítanak ré-  
szükre, ezenkívül prémiummal jutalmazták a kiváló munkákat.

A szerződések megkötése után számos felszólalás hangzott  
el. Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke hangsúlyozta a dolgozók  
bírálatának jelentőségét a képzőművészeti élet fejlődésében.

Djanira da Motta e Silva, a hazánkban tartózkodó brazil  
festőművésznő összehasonlítást tett a népi demokráciában alkotó mű-  
vészek és a nyomorgó brazil festőművészek helyzete között.

Felszólalt még a többi között Csók István kétszeres  
Kossuth-díjas festőművész, Palotai Gyula szobrászművész, Szőcsei  
Sándor Kossuth-díjas művezető.

Az ünnepség Gyetvai Irén, a Művészeti Dolgozók Szakszer-  
vezete elnökének zárószavaival ért véget. /MTI/

7

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás 1953. december 23.

22 óra 0 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE VE

1953. december 23.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 23-án, szerdán este 21 órakor:

Több helyen havazás

Az óceáni léghullámok egymás utáni átvonulása nyugat felől keletre csapadékossá teszi Európa időjárását. Ma a Brit szigeteken, a La Manche csatorna környékén és Németországban sokfelé esett az eső. A Cseh medencében, Lengyelországban, Magyarországon és a Szovjetunió csak nem egész európai területén havazott.

Hazánkban szerdán jobbára borult volt az ég, s főként keleten volt kisebb havazás. A hőmérséklet általában 0-plusz 2 fokig emelkedett, a Tiszántul azonban legmagasabb értéke minusz 1 fok volt. Budapesten szerdán a 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás, 766 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: erősen felhős idő, több helyen havazás, havaseső, ónos eső. Mérsékelt nyugati-északnyugati szél. Az éjszakai lehülés északnyugaton kissé erősödik, a nappali hőmérséklet országsszerte alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtökön reggel minusz 2 - minusz 5, délben 0 - plusz 3 fok között.

-----

V é g e